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Ф Е Д Е Р А Л Ь Н А Я  А Н Т И М О Н О П О Л Ь Н А Я  С Л У Ж Б А 

УПРАВЛЕНИЕ 

по Владимирской области 

_________________________________________________________________________ 

ул. Большая Московская,  1, г. Владимир, 600000  тел./ факс (4922) 33-49-78, 43-10-25 

e-mail: to33@fas.gov.ru 

Р Е Ш Е Н И Е 

по делу о нарушении законодательства  

о контрактной системе в сфере закупок 

№ 033/06/33-508/2020 

11 июня 2020 года                                                                                              г. Владимир 

Резолютивная часть решения оглашена  11.06.2020  

Комиссия Владимирского УФАС России по контролю в сфере  закупок (далее – Комиссия) в составе: 

председательствующего Комиссии: 

членов Комиссии: 

на основании части 8 статьи 106 Федерального закона № 44-ФЗ  от 05.04.2013 «О  контрактной системе  в 

сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее - Закон 

о контрактной системе в сфере закупок) и Административного регламента Федеральной антимонопольной 

службы по исполнению государственной функции по рассмотрению жалоб на действия (бездействие) 

заказчика, уполномоченного органа, уполномоченного учреждения, специализированной организации, 

комиссии по осуществлению закупок, ее членов, должностного лица контрактной службы, контрактного 

управляющего, оператора электронной площадки при определении поставщиков (подрядчиков, исполнителей) 

для обеспечения государственных и муниципальных нужд, утвержденного приказом ФАС России от 

19.11.2014 № 727/14  (далее - административный регламент) рассмотрела жалобу ООО «Морис» на положения 

документации при проведении электронного аукциона на ремонт автодороги по ул. Центральная (от д. 41 до д. 

115) в д. Двойново (№ закупки 0128200000120003037). 

Уполномоченный орган, заказчик, уведомленные о времени и месте рассмотрения дела 

ходатайствовали о рассмотрении жалобы в отсутствии их  представителей. 

Заявитель, уведомленный о времени и месте рассмотрения дела, явку своего представителя не 

обеспечил. 

10.06.2020 г. в соответствии с пунктом 3.33 Административного регламента и частью 3 статьи 106 

Закона о контрактной системе в сфере закупок в рамках рассмотрения дела о нарушении законодательства о 

контрактной системе  в сфере закупок Комиссией был объявлен перерыв до 11.06.2020 г. 

В  ходе рассмотрения дела о нарушении законодательства в сфере закупок  № 033/06/33-508/2020 

Комиссия Владимирского УФАС России,                                                         

УСТАНОВИЛА: 

Во Владимирское УФАС России поступила жалоба ООО «Морис» (далее – заявитель, общество) на 

положения документации при проведении электронного аукциона на ремонт автодороги по ул. Центральная 

(от д. 41 до д. 115) в д. Двойново (№ закупки 0128200000120003037). 

Заявитель в своей жалобе отметил следующее. 

В соответствии с ч.6 ст.52 Градостроительного кодекса Российской Федерации лицо, осуществляющее 

строительство, обязано осуществлять строительство, реконструкцию, капитальный ремонт объекта 

капитального строительства, в том числе в соответствии с проектной документацией.  

Состав проектно-сметной документации определен ст.48 Градостроительного кодекса Российской 

Федерации и постановлением Правительства Российской Федерации от 16 февраля 2008 года №87 «О составе 

разделов проектной документации и требованиях к их содержанию». 

Отсутствие в документации о закупке функциональных, технических и качественных характеристик, 

эксплуатационных характеристик объекта закупки, требований к результатам работ, в том числе отсутствие в 

составе документации о закупке полного объема проектной документации, может привести к невозможности 

формирования участником закупки предложения по исполнению государственного (муниципального) 

контракта. 

Согласно Постановлению Правительства Российской Федерации от 16 февраля 2008 года №87 «О 

составе разделов проектной документации и требованиях к их содержанию», проектная документация состоит 

из текстовой части (которая содержит сведения в отношении объекта капитального строительства, описание 

принятых технических и иных решений, пояснения, ссылки на нормативные и (или) технические документы, 
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используемые при подготовке проектной документации и результаты расчетов, обосновывающие принятые 

решения) и  из графической части (которая отображает принятые технические и иные решения и выполняется 

в виде чертежей, схем, планов и других документов в графической форме), иными словами, содержит 

требования к результату выполняемых работ. 

В Письме  ФАС России от 09.03.2016 N АЦ/14427/16 "О рассмотрении обращения" указано, что 

строительство, реконструкция, капитальный ремонт объекта капитального строительства осуществляется на 

основании проектной документации. Отсутствие проектно-сметной документации в полном объеме в составе 

документации означает, что заказчик не установил требования к объему работ, подлежащих выполнению в 

рамках заключаемого контракта, и лишает участника закупки обоснованно сформировать свое предложение. 

При проведении закупки работ по строительству, реконструкции, капитальному ремонту объекта 

капитального строительства в соответствии с Законом о закупках проектно-сметная документация должна 

быть размещена в полном объеме на Официальном сайте. Отсутствие проектно-сметной документации в 

полном объеме на Официальном сайте нарушает п.3 ч. 9, п.1 ч.10 ст.4 Закона о закупках и содержит признаки 

состава административного правонарушения, ответственность за совершение которого предусмотрена ч.7 

ст.7.32.3 КоАП.  

Таким образом, отсутствие проектно-сметной документации в полном объёме, ограничивает число 

участников закупки и нарушает действующий Закон о контрактной системе. 

В силу изложенного, общество просит признать жалобу обоснованной и провести внеплановую 

проверку. 

Заказчик в мотивированном отзыве указал на несостоятельность доводов жалобы  и отметил, что 

предметом закупки являются текущие ремонтные работы, а не строительство, реконструкция объектов 

капитального строительства, а также их капитальный ремонт, следовательно, положения статьи 52 

Градостроительного кодекса Российской Федерации, обязывающие осуществлять работы по строительству, 

реконструкции объектов капитального строительства, а также по их капитальному ремонту в соответствии с 

проектно-сметной документацией, при проведении работ по текущему ремонту объектов не применяются. 

Уполномоченный орган в мотивированном отзыве по доводам жалобы заявителя отметил, что со 

стороны уполномоченного органа нарушений законодательства о контрактной системе в сфере закупок 

допущено не было. 

Изучив представленные документы, исследовав доказательства сторон в рамках внеплановой 

проверки, проведенной в соответствии с пунктом 1 частью 15 статьи 99 Закона о контрактной системе, 

Комиссия Владимирского УФАС России пришла к следующим выводам.  

25.05.2020 на официальном сайте единой информационной системы в сфере закупок было размещено 

извещение № 0128200000120003037 и документация об электронном аукционе на право заключить 

муниципальный контракт на  ремонт автодороги по ул. Центральная (от д. 41 до д. 115) в д. Двойново  для 

нужд администрации муниципального образования Меленковский район. 

Начальная (максимальная) цена контракта: 5 191 621,00 рублей. 

В соответствии с пунктом 8 части 1 статьи 33 Закона о контрактной системе в сфере закупок, заказчик 

при описании в документации о закупке объекта закупки должен руководствоваться следующими правилами, 

а именно: документация о закупке при осуществлении закупки работ по строительству, реконструкции, 

капитальному ремонту, сносу объекта капитального строительства должна содержать проектную 

документацию, утвержденную в порядке, установленном законодательством о градостроительной 

деятельности, за исключением случая, если подготовка проектной документации в соответствии с указанным 

законодательством не требуется, а также случаев осуществления закупки в соответствии с частями 16 и 16.1 

статьи 34 настоящего Федерального закона, при которых предметом контракта является в том числе 

проектирование объекта капитального строительства. Включение проектной документации в документацию о 

закупке в соответствии с настоящим пунктом является надлежащим исполнением требований пунктов 1 - 3 

настоящей части. 

В соответствии с частью 6 статьи 52 Градостроительного кодекса РФ лицо, осуществляющее 

строительство, обязано осуществлять строительство, реконструкцию, капитальный ремонт объекта 

капитального строительства в соответствии с заданием на проектирование, проектной документацией и (или) 

информационной моделью (в случае, если формирование и ведение информационной модели являются 

обязательными в соответствии с требованиями настоящего Кодекса), требованиями к строительству, 

реконструкции объекта капитального строительства, установленными на дату выдачи представленного для 

получения разрешения на строительство градостроительного плана земельного участка, разрешенным 

использованием земельного участка, ограничениями, установленными в соответствии с земельным и иным 
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законодательством Российской Федерации, требованиями технических регламентов и при этом обеспечивать 

безопасность работ для третьих лиц и окружающей среды, выполнение требований безопасности труда, 

сохранности объектов культурного наследия. 

Согласно части 2 статьи 48  Градостроительного кодекса Российской Федерации, проектная 

документация представляет собой документацию, содержащую материалы в текстовой и графической формах 

и (или) в форме информационной модели и определяющую архитектурные, функционально-технологические, 

конструктивные и инженерно-технические решения для обеспечения строительства, реконструкции объектов 

капитального строительства, их частей, капитального ремонта. 

Состав проектно-сметной документации определен ст.48 Градостроительного кодекса РФ и 

Постановлением Правительства Российской Федерации от 16 февраля 2008 года №87 «О составе разделов 

проектной документации и требованиях к их содержанию». 

Предметом рассматриваемой закупки является - выполнение работ по текущему ремонту автодороги 

по ул. Центральная (от д. 41 до д. 115) в д. Двойново. 

При выполнении работ по текущему ремонту разработка проектной документации не требуется. 

Таким образом, довод заявителя жалобы в данной части не находит своего подтверждения, 

размещение проектной документации по текущему ремонту в составе документации о закупке, а также 

полнота проектной документации, осуществляется на усмотрение заказчика, является его правом, а не 

обязанностью. 

Согласно части 2 статьи 8 Закона о контрактной системе в сфере закупок, конкуренция при 

осуществлении закупок должна быть основана на соблюдении принципа добросовестной ценовой и неценовой 

конкуренции между участниками закупок в целях выявления лучших условий поставок товаров, выполнения 

работ, оказания услуг. Запрещается совершение заказчиками, специализированными организациями, их 

должностными лицами, комиссиями по осуществлению закупок, членами таких комиссий, участниками 

закупок, операторами электронных площадок, операторами специализированных электронных площадок 

любых действий, которые противоречат требованиям настоящего Федерального закона, в том числе приводят 

к ограничению конкуренции, в частности к необоснованному ограничению числа участников закупок. 

Комиссия Владимирского УФАС установила факт отсутствия ограничения количества участников 

рассматриваемой закупки, принимая во внимание обстоятельство, что на участие в аукционе подали заявки 2 

участников. 

Текущее снижение от НМЦК составило – 0,5%. 

Кроме изложенного, на основании части 9 статьи 105 Закона о контрактной системе в сфере закупок к 

жалобе прикладываются документы, подтверждающие ее обоснованность.  

Из приведенных положений Закона следует, что обязанность доказывания нарушения своих прав и 

законных интересов лежит на подателе жалобы. 

Контрольным органом в сфере закупок было установлено, что заявитель жалобы на заседание 

комиссии не явился, каких-либо доказательств, свидетельствующих о том, что сформулированные заказчиком 

требования привели к нарушению принципов проведения закупок товаров для государственных 

(муниципальных) нужд, снизили потенциальную эффективность проводимых торгов вследствие 

необоснованного устранения потенциальных участников, в материалах дела отсутствуют.     

На основании изложенного, руководствуясь частями 8 статьи 106, пунктом 3 частью 15 статьи 99 

Закона о контрактной системе в сфере закупок, Комиссия Владимирского УФАС России 

РЕШИЛА: 

Признать жалобу ООО «Морис» на положения документации при проведении электронного аукциона на 

ремонт автодороги по ул. Центральная (от д. 41 до д. 115) в д. Двойново (№ закупки 0128200000120003037) 

необоснованной. 

Настоящее решение вступает в законную силу с момента его вынесения и может быть обжаловано в 

судебном порядке в течение трех месяцев с момента вынесения.   
       

Председательствующий Комиссии                                                                                                         

Члены Комиссии                                                                                                                                         

 


